



小记者报

责编:徐杰
创意:陈艳
质检:尚青云

9版

2017年1月24日 星期二

信阳市教育局 联办

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

本报小记者学校今年首场活动举行

走进“金色童年” 体验先进理念



第一次参加活动小记者大合影 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息 (记者 杨长喜)1月19日和22日,本报小记者学校2017年度小记者连续举行两次活动。来自各学校的精英小记者,浉河区十一小、浉河区十二小,信阳市第一实验小学、信阳市胜利路学校、羊山五小的普通小记者共200多名小记者走进位于金牛山街道办事处粮堂社区的金色童年学校,聆听我市著名教育专家黄天学关于如何教育孩子的理念。

可能有的人不知道这学校是什么来历,校长黄天学又是谁,但说说你就知道了。黄天学是市著名教育专家,被教育界同行及学生家长亲切而又形象地称作“专家型校长”。他原是信阳教育学院(现合并

到信阳职业技术学院)的一名副教授,潜心研究教育教学方法,曾在全国知名教育类期刊上发表研究文章20余篇。2003年他被评为河南省优秀校长,2008年被评为信阳市十大教育新闻人物,同年,金色童年寄宿学校被评为河南省民办教育“百强学校”,他获得河南省民办教育卓越成就奖。他的孩子也非常优秀,4岁多写的文章就在报纸上发表,13岁考上中科大。向他取经,可有不小的帮助。

先听听黄校长的孩子为什么4岁多就能发表作文吧。他说,多参加社会实践很重要。当然,很多家长都带孩子参加社会实践,但效果可能不一样。比如参加同一个社会实践活

动,让写作文,有的孩子三言两语就写完了,有的孩子却用语得当,条理清晰,给人耳目一新的感觉。他的秘诀就是,每周带着孩子出去,让孩子多观察。比如带孩子上贤山,他就让孩子先看远景,有公路,有汽车,该用什么样的词语来形容呢?他就让孩子仔细思考用合适的词汇形容出来;中景,有房子,有行人,也要形容出来;近景,有花草树木,还得形容出来。时间长了,孩子就养成了仔细观察、善于表达等好习惯了。

了解了黄校长,也得了解学校。黄校长说,学校圆了孩子的6个梦。学之梦,金色童年学校是个全寄宿制的学校,孩子多属于留守儿童,也有父母忙没时间看的,这让许多孩子有

了学习的地方,也有老师帮忙指导学习、生活;艺之梦,学校开设了兴趣班,孩子可以学习;绿之梦,学校有1000多平方米的毛竹林、树林,为学校增添许多乐趣;花之梦,有2000多平方米的种植园,有30多种花卉,四季有花;水之梦,学校有假山、瀑布、观赏鱼,美化校园;乐之梦,学校有游乐设施。就连学校食堂,每个学生都有固定的座位。这样的学校,不错吧?

除了了解这些知识,本报小记者们也学到了一些知识。如认识了一些植物,知道了竹子的生长特性,明白了别的孩子为什么这么优秀……当然,也得了解学校的课外活动。一场爬行比赛,让小朋友们乐不思蜀,根本停不下来……

《信阳晚报·小记者报》理事会单位

浉河区教体局
平桥区教体局
罗山县教体局

潢川县教体局
固始县教体局
息县教体局

淮滨县教体局
光山县教体局
商城县教体局

新县教体局
信阳国际茶城
信阳金牛文化园